

Тагил военной поры

На страницах «Тагильского рабочего» начинают активно публиковаться резолюции митингов трудящихся и колхозников, рассказывается о перестройке работы заводов и колхозов. Газетные материалы полны оптимизма и веры трудящихся в победу над врагом.

Вот заголовки этих публикаций:

Разбойничий налет фашистских псов на священные рубежи великой социалистической родины вызвал всеобщий гнев многомиллионного Советского народа

Сводка главного командования Красной Армии за 22 июня 1941 года

За Родину, за честь, за свободу

Если страна прикажет

Подлым фашистам не видать советской земли

Наше дело правое, оно победит

Тагил военной поры

ПОДЛЫМ ФАШИСТАМ НЕ ВИДАТЬ СОВЕТСКОЙ ЗЕМЛИ

23 июня, в 7 часов вечера, в правлении колхоза им. Сталина (село Шайтанка) собрались колхозники и колхозницы, чтобы заслушать сообщение, сделанное товарищем Молотовым о неслыханном бандитском нападении германских фашистов на советскую землю. Присутствовало 60 человек.

Первой взяла слово доярка колхоза Евдокия Серова. Она заявила:

— Подлому фашисту Гитлеру не бывать на советской земле. Красная Армия сильна, а мы ей поможем разбить фашистов.

Мы, колхозницы, в панику не бросимся, а будем продолжать свою работу на колхозных полях, готовиться снять хороший урожай.

Колхозник Гаврилов Николай призвал всех членов артели в ответ на наглое нападение фашистских разбой-

ников на советскую землю—лучше и производительнее работать, дать стране и нашей Работе-Крестьянской Красной Армии больше хлеба, мяса, молока, шерсти.

Выступления товарищей Шалькова, Ульянова и других были пропитаны чувством глубокого негодования против фашистских агрессоров.

В единодушно принятом решении колхозники одобряют меры правительства, направленные на защиту нашей родины и взяли на себя обязательство с удвоенной энергией бороться за укрепление дисциплины, поднимать производительность труда.

Расходясь, колхозники говорили:

—Подлый фашист Гитлер напал на нас, но ему не видать советской земли. Красная Армия сильна и могуча, она разобьет фашистов. **Н. ДЯТЛОВ.**

ОТВЕТ ГОРНЯКОВ

Как только на руднике имени III Интернационала стало известно о коварном нападении на наши границы оголтелых фашистских бандитов, на всех шахтах состоялось митинги, на которых горняки единодушно выразили свою безграничную преданность партии, правительству и родному Сталину. Особенно многолюдным был совместный митинг коллективов двух соревнующихся между собой шахт—имени Шмидта и имени 15 годовщины Октября.

В своих выступлениях горняки говорили о своей готовности в любую минуту стать на защиту своей горячо любимой родины. Забойщик шахты им. 15 годовщины Октября т. Устюжанин заявил:

— Каждый из нас готов сменить отбойный молоток на винтовку, а тот, кто останется на шахте, будет работать за троих. Мы дадим стране медь столько, сколько она ее от нас потребует.

— Трудно словами передать всю силу нашей ненависти к подлым захватчикам,—говорит машинист главного рудопогрузчика т. Трифонов. В своем выступлении он особое внимание уделяет необходимости всемерного укрепления трудовой дисциплины, четкости в организации труда.

— Вред будет разбит—увеличи-

тов. Много из вих ударило без памяти от напора нашей доблестной Красной Армии В 1918—19 гг. голодные и раздетые были мы интервентов, а теперь силы и возможности нашей Красной Армии, Военно-Морского Флота и авиации возросли в несчетное количество раз. Наша военная техника—самая сильная в мире. Правильно сказал товарищ Молотов: «Победа будет за нами».

Несмотря на свой 52-летний возраст, тов. Бочкарев обратился в военкомат с просьбой принять его в ряды действующей армии добровольцем.

22 июня все шахты рудника дали высокую производительность. План взеле перевыполнили. В целом по руднику дано 103 процента задания. Горняки делом отвечают на призыв Заместителя Председателя Совнаркома и Наркома Иностранных Дел товарища Молотова.

Вечером в парке культуры и отдыха состоялся общерудничный митинг. Знатный семидесятилетний мастер отбойного молотка тов. Лакшинский заявил:

— Чтобы дать нашей Красной Армии больше металла для полного разгрома врага, каждый из нас должен в несколько раз увеличить свою производительность. Я обязуюсь один заменить 7 буршиков.

Молодые горняки тт. Гусев, Тихонов,

ФАШИСТСКИЕ РАЗБОЙНИКИ ЖЕСТОКО ПОПЛАТЯТСЯ

КИЕВ, 22 июня. Сотни тысяч трудящихся Киева слушали выступления по радио Заместителя Председателя Совнаркома Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных дел товарища В. М. Молотова. Вероломное нападение фашистских разбойников на нашу страну и нарушение гитлеровскими войсками священных границ советской земли вызвали гнев народных масс. На заводах, фабриках и в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Рабочие, инженеры, служащие и ученые стали на защиту любимой родины. Их речи дышали ненавистью к фашизму, полному врагу осмысленному песнугнуть на нашу социалистическую родину. Митинги вызвали в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии, советского правительства, вокруг товарища Сталина.

Весь коллектив машиностроительного завода «Большевик» собрался на пеховые митинги. Выступивший в чуточкунейшем пехе мастер Михаилев сказал:

— Мы являемся свидетелями несслышанного в мире вероломства. Обнадеженный враг напал на наши границы, посмел поднять свою обгабренную кровь ла-

Тагил военной поры

СОВЕТСКИЙ НАРОД, ЕГО КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ
НАНЕСУТ ВРАГУ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР

В любой момент готовы сменить книги на винтовку

С получением первых известий по радио о вероломном нападении зарвавшихся немецких правителей на нашу священную родину, к 1-му учебному корпусу И-Тагильского учительского института потянулись студенты, сосредоточенно-взволнованные, с вопросом на устах: «Где будет митинг?»

К семи часам, несмотря на воскресный день, в лекционный зал собрались студенты, преподаватели и сотрудники института. При полной тапине зал, вместивший 160 человек, слушал сообщение о выступлении по радио В. М. Молотова.

Мысли и чаяния собравшихся выразила студентка-отличница 1-го курса исторического факультета т. Захватовина, которая заявила:

— Мы приветствуем решенные советского правительства и его главы товарища Сталина. Пусть знают зарвавшиеся фашисты, что в этом решительному бою с гниющим капиталистическим миром наша страна готова. Отбить и изгнать бандитов с большой героизм мы будем помогать РККА нашей отличной работой, организованностью, дисциплиной в тылу. Но в любой момент мы готовы сменить книги на винтовки и по приказу нашего правительства стать в ряды защитников родины. Мы будем считать за честь быть в первых рядах.

Через 30 минут состоялся второй митинг у студентов-заочников, который также прошел с большим подъемом.

Я. КОЗОРОВИЦКИЙ—зам. директора учительского института.

Заменим своих мужей и братьев на производстве

Преслушав сообщение товарища Молотова о наглом нападении немецких фашистов на нашу родину, я, домашняя хозяйка, работавшая ранее на производстве и имеющая специальность, решила пойти на производство, чтобы заменить тех, кто с оружием в руках ушел защищать нашу родину от немецких фашистов.

Привыкая всех домохозяек—жен рабочих и служащих, инженерно-технических работников пойти работать на заводы, рудники, в учреждения. Это будет нашим вкладом в дело укрепления нашего тыла и бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии всем необходимым.

Л. НАЗАРОВА—жена инженерно-технического работника.

Еще лучше работать в тылу

Заслушав сообщение советского правительства о наглой вылазке зарвавшихся фашистов, мы, сотрудницы второй советской больницы, до глубины души возмущены разбойничьим нападением на нашу священную родину. Мы все, как один, обещаем поднять нашу трудовую дисциплину, будем еще лучше работать в тылу, а если потребуются—пойдем на защиту нашей родины, но ценой своей жизни.

По поручению митинга:
врач **НИПАРИСОВА**, медицинская сестра **КАРЕЛИНА**, председатель местного **БАТАЛОВА**.

Дадим стране огнеупоры высокого качества

Во всех цехах Тагильского огнеупорного завода состоялись митинги рабочих, служащих, инженерно-технических работников.

В принятых резолюциях коллектив огнеупорщиков выражает свое глубокое негодование бандитским нападением германских фашистов на великий Советский Союз.

Зарвавшиеся международные хищники,—говорится в резолюциях,—посягнули на наши священные границы, но они пресчитались. Советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот нанесут им сокрушительный удар.

В ответ на обращение советского правительства, переданное по радио заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром иностранных дел товарищем Молотовым, коллектив дает обязательство: всемерно укреплять наш тыл и обеспечить бесперебойное снабжение черной металлургии огнеупорами высокого качества и в нужном количестве.

Еще теснее сплотимся вокруг славленной большевистской партии, советского правительства и вождя народов товарища Сталина. Завернем, что все мы, как один, по первому зову нашего правительства с оружием в руках встанем на защиту нашей родины.

Тагил военной поры

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

В село Шиловка состоялся митинг, на котором присутствовало свыше 300 человек.

На собрании колхозников выступил старший член артели Е. Н. Моисеенко. Он заявил: «Наша Красная Армия покажет свою сокрушительную силу фашистам. Мы должны честно работать на своем посту».

Т. Гольцев — председатель колхоза, внес предложение внести в фонд укрепления обороны страны из своих излишков 5 тонн зерна и 10 тонн сена—уро-

жая прошлого года. Предложение было горячо поддержано всеми колхозниками.

Общегражданский митинг одобрил мероприятия советского правительства, направленные к защите социалистической родины и взял обязательство: в ближайшее время полностью собрать деньги по подписке на заем и принять меры к продаже облигаций займа за наличный расчет.

ЧЕПЧУГОВ.

БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ

Сообщение о неслыханном разбойничьем нападении фашистской Германии без объявления войны на Советский Союз вызвало глубокое возмущение среди коллектива отделения Промбанка. 22 июня в отделении состоялся митинг, на котором горячо выступил тов. Матосов, который призвал коллектив удесятерить энергию, отдать все свои силы на укрепление и оборону социалистической родины и быть особенно бдительными, т.т. Пантюкин и Гашев. На митинге была принята резолюция следующего содержания:

«Заслушав сообщение о разбойничьем вторжении фашистской Германии в пределы Советского Союза и бомбардировке наших цветущих мирных городов, мы выражаем свое глубочайшее возмущение и клеймим позором гнус-

ные действия кровавых, озверевших фашистов. В ответ на эту гнусность изуверов фашизма мы не пожалеем своих сил на дело защиты социалистической родины. Еще теснее сплотимся вокруг ВКП(б) и любимого вождя трудящихся товарища Сталина. Те, которые из нас останутся на местах, обязуемся удесятерить свою энергию, усилить бдительность, поднять производительность труда.

Обязуемся организовать в коллективе кружок РОЖК, в котором всем женщинам и девушкам сдать пормы на значки «ГСО».

Да здравствует наш руководитель ВКП(б)!

Да здравствует наш горячо любимый товарищ Сталин!»

ПАТРИОТИЗМ СОВЕТСКИХ ДЕВУШЕК

Разбойничий падеж фашистских псов священные рубежи великой социалистической родины вызвал всеобщий восторг многомиллионного советского народа. В выступлениях на митингах и в заявлениях на имя военных органов замечательные патриоты и патриотки нашей страны социализма выражали свои благородные чувства любви к коммунистической партии и к мудрому и отважному делу Ленина Иосифу Виссарионовичу Сталину, свою готовность с оружием в руках встать на защиту завоеваний Октябрьской социалистической революции.

Вместе со всеми патриотками Советского Союза девушки индустриального типа преисполнены желанием и решительностью жестоко проучить вероломных фашистских бандитов, отучить их раз и навсегда совать свое свинское дело в советский огород.

«Мы готовы в любую минуту встать на защиту нашей любимой родины, — пишут в своих заявлениях члены го-

родской санитарной дружины тт. Кордым, Корсакинова, Мельчакова. — Мы хотим вместе с бойцами доблестной Красной Армии быть активными участниками отечественной войны.

Без отрыва от производства девушки нашей дружины хорошо овладели санитарным делом и сумеют в любой обстановке оказать бойцам РЕКА первую необходимую медицинскую помощь. Мы просим удовлетворить нашу просьбу и послать нашу дружину в одну из действующих частей Красной Армии и предоставить нам возможность хоть чем-нибудь помочь в обороне родины от нашествия фашистских шакалов!»

Обратились с просьбой о зачислении в ряды Красной Армии работницы второй советской больницы т.т. Баталова и Комарова.

— Мы отдадим все свои силы, — говорят они, — а если потребуется, то не пожалеем и жизни за торжество победного дела Ленина—Сталина.

Тагил военной поры

У СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

Впереди у нас будущее

Кажется совсем недавно мы переступили порог школы, робко вошли в класс, сели за парты. И вот уже 10 лет позади. Мы получили аттестаты зрелости и перед нами открылись двери всех институтов. Каждый из нас хочет учиться дальше, получить больше знаний.

И для нас, десятиклассников, наступила пора подготовки к вступительным экзаменам.

Все мы уже твердо выбрали путь, по которому предстоит пройти всю жизнь. Юноши из нашего класса идут в ряды Красной Армии защищать нашу родину, свои права на счастливую жизнь, на образование. Затем пойдут в вузы. Девушки будут учиться в институтах. И, например, окончила школу

на «отлично» и «хорошо» и еду в Молодотовский медицинский институт.

Сейчас пока отдыхаю, читаю книги, посещаю кинотеатр, помогаю маме. Несколько дней проведу в Свердловске, познакомлюсь с городом, побываю в театрах. А с 1 июля начну готовиться к приемным испытаниям. Особенно займусь физикой, т. е. она мне трудней дается. Прогулки в лес с подружками, художественная литература, кино будут разнообразить наши дни. Предметы, которые нужно будет сдавать, постараюсь так подготовить, чтобы получить отличные оценки, оправдать звание советского ученика и комсомольца.

Е. ЧЕРНАВСКАЯ, выпускница 10 класса средней школы № 6.

Ясная дорога

Наши дети получили среднее образование. В этот знаменательный день в железнодорожной школе № 38 состоялся большой вечер. В последний раз преподаватели и выпускники собрались вместе.

Задуманно звучат слова директора тов. Агафоновой, с которыми она обратилась к своим ученикам. Горячо благодарят ребята преподавателей за работу, за внимание, с особой теплотой преподносят букет цветов любимой учительнице, руководителю класса Елизавете Ивановне Никоновой.

Вчерашние ученики получили право на самостоятельность. Большинство из них будет продолжать учиться, поступят в институты. Отличницы Червасова и Скороходова едут учиться в Свердловский индустриальный институт.

Впереди у наших детей — широкая, ясная дорога, счастливая будущность.

А. ВЕТОШКИНА —

член родительского комитета.



Учащиеся старших классов школы № 6 организовали интересную экскурсию на Медведь-Камень. На снимке ребята играют в волейбол.

Фото П. Королева.

Мои мечты

Я получила аттестат об окончании средней школы, аттестат отличника, который право поступления в любой вуз без испытаний.

Сейчас приятно и немного грустно оглянуться назад. Хочется с таким чувством близости и привязанности к школе, товарищам, учителям уехать в институт, чтобы навсегда сохранить в памяти дни и годы, проведенные в школе, которые больше уже не повторятся.

Мне всегда было интересно учить уроки, школа заполняла значительную часть моей жизни, но всегда оставалось время на музыку, на книги, лыжи, прогулки и на то, чтобы помочь товарищам. Ухажало времени и на большую интересную работу в учком, которая сблизила меня с остальными учащимися школы. В будущие годы, когда и захочу перестать школу, мне будет к кому прийти. За это время вырастает мой младший товарищ, ученика 5—8 классов.

Я мечтаю учиться в Московском медицинском институте. Эта профессия очень интересна и о ней мечтаю с самого детства.

Меня примет в институт без испытаний, но я хочу быть хорошо подготовленной к трудной, самостоятельной работе в вузе.

Отдых, прогулки в лес, музыку, книги, театр буду сочетать с подготовкой в институт, пополнять свои знания.

И сейчас мечтаю, как лет через 8—10, мы все 28 выпускников уже врачи, агрономы, инженеры-металлурги, электротехники, артисты встретимся с нашими учителями и расскажем друг другу о наших радостях и неудачах, о наших больших и малых делах.

Ведь недаром в известном песне Шаурпа поется:

«Пусть будет каждый, где нужно
пилотом, артистом, врачом.
Для школьной испытанной дружбы
ни годы, ни даль нищечем».

Г. Гуськова, выпускница 10 класса средней школы № 32.

На школьной площадке

Не все школьники могут выезжать в пионерские лагеря или участвовать в туристских походах.

Мы, ученики школы № 10, весело и полезно проводим каникулы на школьной площадке. В школу обычно собираемся к 10 часам утра. К этому времени открывается буфет. Взяв небходимую пищу, идем вместе с нашей руководительницей А. Ф. Зиминной в лес. А как хорошо в лесу, сколько цветов, зелени! Даже есть уже грибы. Играем, гуляем, загораем на солнышке, читаем художественную литературу, собираем цветы и иногда выкапываем растения для школьного участка.

Много помогаем в озеленении пришкольного участка. Вчера высадили 250 корешков цветной рассады. Наши клумбы и цветные бордюры краше выглядят на фоне желтого песочка. Участок становится культурным. Ежедневно поливаем наши новые деревья-насаждения, цветы. Все принимается, зеленеет.

Наш труд дает хорошие результаты. Сегодня решили осмотреть все школь-

ные комнатные цветы. Выпосели их на улицу, к колоду. Промыла, некоторые пересаживаю в новые горшки, обобрали пожелтевшие листья. Цветы повеселели, весело и нам.

С завтрашнего дня займемся прополкой нашего школьного огорода. Все это интересно!

Очень сожалеем о том, что на нашу площадку мало ходит ребят. Очевидно, думают, что это очень скучное занятие. Людя Малахова не является ученицей нашей школы, но ей очень понравилась площадка и она регулярно посещает ее и принимает во всех играх и работах активное участие.

Мальчики и девочки вашей школы, мы ждем вас, приходите! Мы очень горячо рекомендуем всем учащимся города посещать школьные площадки. Свежий воздух, солнце, вода и труд еще больше укрепят наше здоровье, закалят наше тело и мы с новыми силами с 1 сентября приступим к учебе.

З. ШУШПАНОВА, Р. СИВЕНЦОВА.

Н. БОБРОВА и другие.

Всего 12 подписей.

Наши планы

Мы получили путевку в жизнь, но на этом не успокаиваемся. Хотим продолжать свое образование дальше. Сейчас, после напряженной работы за книгой, мы сочетаем отдых и подготовку, чтобы поступить в высшее учебное заведение и подготовить себя в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Ар-

мии в г. Тагиле. На днях организуем прогулку на Белую гору и Медведь-Камень.

Илья Гольдштейн готовится в РИКА. Отличница учебы Ольга Бородинна уезжает в индустриальный Магнитогорск.

Е. УДАРЦЕВА.

А. УШАКОВА, выпускница 10 класса школы № 1.

На 4-й странице газеты помещены статьи и письма из ещё мирной жизни выпускников-десятиклассников 1941 года.

Тагил военной поры



Студенты фельдшерско-акушерской школы провели военно-тактические учения, на которых были пройдены элементы маскировки, окапывания, перебежки и переползания. На снимке: тов. Аверичев проверяет правильность вырытой стрелковой ячейки.

Фото П. Королева.

Итоги городского соревнования по футболу

Городской розыгрыш по футболу подходит к концу. За время проведенных матчей выяснилось, что в Тагиле выросло немало кадра молодых футболистов. Хорошее впечатление оставляет, например, игра нападающего команды им. Липа т. Вородина, умело возглавляет атаку спартаковской команды полузащитный центр нападения т. Калдров, хорошо в этом сезоне играет локоточивен т. Щуров и другие.

По кто же выигрывает городское первенство? Уже сейчас можно сказать, что явным победителем этих трудных

соревнований обеспечила себе титулски сильная команда им. Липа. Из четырех матчей кировцы не проигрывают ни одного.

Среди команд второй группы пока лидирует молодая футбольная команда «Металлурга Востока» (Ново-Тагильский завод). Новотагильцами обыграл команду завода им. Куйбышева, «Ильичевки» и уверенно утвердился на первом месте в таблице розыгрыша.

В острой борьбе проходят почти все встречи ипотеских команд. Спартаковцы, кировцы, дзержинцы и металлурги упорно дерутся за каждое очко,

Профсоюзно-комсомольский кросс

Позавчера на всех стадионах и спортивных площадках города проходили массовые соревнования по скачке норм на аэлох «Готов к труду и обороне СССР». Сотни участников профсоюзно-комсомольского кросса продемонстрировали физическую закалку, выносливость, которые так необходимы бойцам Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

На старте металлургии завода им. Куйбышева. По сигналу стартера юности и девушки начали бег по пересеченной местности. Через несколько минут секундомеристы зафиксировали первые результаты. В этот день многие сдали нормы на значок ГТО. Всего за время профсоюзно-комсомольского кросса на старте вышли 467 рабочих и служащих завода им. Куйбышева, 342 человека из них уложились в нормативы комплекса ГТО.

С большой активностью проходят соревнования в районе поселка Ново-Тагильского завода. За последнее время молодые строители стали систематически заниматься физической культурой, проводить тренировочные занятия и перебежки по пересеченной местности. Результаты неплохи. За несколько дней в профсоюзно-комсомольском кроссе приняло участие 439 человек, 320 из них пробежали дистанцию за хорошее время.

Исключительно плохо обстоят дела с профсоюзно-комсомольским кроссом на

Высокогогорском железном руднике. За пять дней соревнования здесь вышло на старт всего лишь 24 человека и из них несколько комсомольцев. Однако члены комитета ВЛКСМ и секретарь т. Шаргунов мало обеспокоены таким положением. Они, видимо, до сих пор надеются на самоотверженность и не желают заниматься черновой работой, развешивать комсомольцам и несоюзной молодежи о пеллах и задачах проводимого мероприятия.

Попрежнему неудовлетворительны результаты кросса на предприятиях Дзержинского района. Вместо того, чтобы показывать образец организованности, быть впереди, дзержинцы с каждым днем снижают свои темпы.

—Мы сейчас тренируемся,—оправдывается секретарь Дзержинского райкома ВЛКСМ т. Полещук,—а наперевать упушенное сумеем в любое время.

Вряд ли можно согласиться с доводами т. Полещука. Тем более, что РК ВЛКСМ не раз предупреждал руководителей комсомольских организаций о необходимости серьезной и упорной подготовки к кроссу.

До конца профсоюзно-комсомольского кросса остается 6 дней. Это время нужно использовать с максимальной пользой и добиться, чтобы каждый труженик был активным участником проводимых соревнований.